
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
SESSÃO ORDINÁRIA DE ABRIL/2026 

 
1.ª REUNIÃO - 27/04/2026 

 
PROPOSTA DE RECOMENDAÇÃO 

 
O Dia Mundial da Bicicleta assinala-se anualmente a 3 de Junho. Instituído pela Organização das 
Nações Unidas (ONU), este dia pretende celebrar o uso da bicicleta, do ciclismo e por conseguinte 
de um futuro mais sustentável. 

Considerando que têm vindo insistentemente a alertar que o Planeta está a mudar. A dependência 
global dos combustíveis fósseis das sociedades tem vindo a causar inúmeros impactos, dos quais 
se destacam as alterações climáticas e cujas consequências colocam a nossa sobrevivência em 
risco. É por isso imperativo que se considere a bicicleta e os modos suaves de mobilidade como 
um importante contributo para um futuro mais seguro, saudável e sustentável. 

A opção por andar a pé, de bicicleta e outras modalidades de deslocação alternativas ao 
automóvel particular, em complementaridade e associadas ao incremento do transporte público 
coletivo, designadamente em meio urbano, apresentam inegáveis vantagens que justificam 
plenamente o incentivo e a promoção pública das mesmas. 

Com efeito, a transferência de viagens e deslocações do automóvel particular para meios 
alternativos de mobilidade suave, para além dos evidentes benefícios para a saúde, decorrentes 
não apenas do exercício físico de quem a eles recorre, mas da melhoria em geral do ambiente 
urbano pela diminuição de emissões poluentes para a atmosfera, apresenta ainda assinaláveis 
vantagens em termos de humanização do espaço público, descongestionamento do trânsito e da 
via pública e, finalmente, na poupança da fatura energética. 

Importa ainda referir que Portugal, como produtor (e exportador) de bicicletas de qualidade que 
é, deve incentivar o uso da bicicleta também pelas vantagens económicas que daí advirão, 
incluídas as relacionadas com o cicloturismo. 

Tem sido assunto tratado na Assembleia da República, por diversas vezes, propostas com vista 
a promover a mobilidade suave em geral e o uso da bicicleta em particular, destacando-se a 
criação de uma Rede Nacional de Ciclovias e a adoção de um Plano Nacional de Promoção da 
Bicicleta e outros Modos de Transporte Suaves. 

A CDU defende o uso mais generalizado da bicicleta no Concelho e a implementação de uma 
rede de ciclovias sustentável e segura, sendo totalmente favoráveis à construção destas 
infraestruturas, pelas questões de mobilidade e também ambientais, nomeadamente por ser 
benéfico para a melhoria da qualidade do ar, a redução de ruído, do tráfego e do 
congestionamento na cidade. 
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Tendo em conta que a mobilidade é um fator fundamental para o desenvolvimento e a qualidade 
de vida no Concelho, e a importância de sinalizar o dia Mundial da Bicicleta, a Assembleia 
Municipal de Lagos, reunida a 27 de abril de 2026 delibera recomendar à Câmara Municipal de 
Lagos que: 
 

1.Comemore o Dia Mundial da Bicicleta com a realização de um passeio de Bicicleta pelo 
Concelho, e uma sessão pública sobre o uso da bicicleta. 

2. Promover uma campanha de sensibilização para a coexistência harmoniosa e segura entre 
utilizadores de automóveis e utilizadores de bicicletas, com recurso a vários meios de 
comunicação.  

Mais delibera: 

3. Saudar os cidadãos e movimentos que se têm mobilizado pela defesa e promoção do uso dos 
modos de mobilidade suave, em particular da bicicleta. 

5. Enviar a presente deliberação aos órgãos de comunicação social e publicar na página 
electrónica da Assembleia Municipal de Lagos na semana anterior ao Dia Mundial da Bicicleta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Aprovado, por maioria e em Minuta. 
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